

榮譽社會科學博士學位

舒小佩女士



校董會主席先生：

舒小佩女士以「後來者」的身份接受高等教育，成績斐然，她用自己成功的經歷證明了各種如年齡等的障礙，絕不會阻撓我們對夢想的追求。

舒女士年輕的時候，像當時許多婦女一樣，將所有時間和心力都用於照顧家庭。雖然她當時沒有機會接受大學教育，但心中一直燃燒着渴望求學的火焰，靜靜地等待時機的來臨。終於，這個時機在她 50 歲時出現了。當她兩個女兒都大學畢業後，舒女士就決定要修讀一個學位課程，既可挑戰自己的能力，也可增強自己的實力。她明白這將是一條充滿荊棘的道路，因為她離開學校已經一段很長的時間，無疑會對學習感到陌生和困難。然而，她以其天賦的樂觀和積極心態迎接這一項挑戰，並深信自己對學習的熱誠會好好帶領她走這段路。

當時的香港公開大學（公大），即現在的香港都會大學（都大），非常切合舒女士的求學需要。公大是開放教育和遙距學習的先驅，以「有教無類」為使命，為像舒女士這樣的成年人提供優質和靈活的高等教育機會。

舒女士報讀了公大的兼讀課程，經過六年的努力，她在 2006 年取得語言與翻譯文學士學位。學有所成，她決定登高望遠，更上層樓。兩年後，她報讀香港理工大學酒店及旅遊業管理學院的混合模式課程，她的目標很明確，就是讓自己具備現代化的管理能力。2011 年，舒女士取得酒店及旅遊業管理理學碩士學位，為當年該學院最年長的畢業生。這八年的學習生涯不僅為舒女士提供了大量實用的知識和快樂的回憶，而且加強了她一直渴望與人分享的重要信念：起步永遠不嫌晚，盡自己最大的努力，活出豐盛的人生，我們其實比想像中的自己更勇敢、更強大、更聰慧。

讀書之餘，在 1997 年，舒女士成立了頂運有限公司，主要從事物業投資和管理，涵蓋住宅、寫字樓、零售店鋪和停車場。她具備能夠在瞬息萬變的市場中作明智抉擇的才能，同時培養出重視商業道德的企業文化。她強調團隊合作、尊重、誠信和成果分享，這使她組建了一個強大而穩定的團隊，從而幫助她的公司在過去 25 年順利度過無數挑戰。舒女士的事業生涯為「創富創善」這個信念樹立了一個良好的典範。

一直以來，舒女士都十分感謝母校公大對她的支持，使她的大學夢得以成真，她希望能夠幫助其他人實現同樣的夢想。她很認同納爾遜·曼德拉的觀點：「教育是你們用來改變世界最強而有力的武器。」從 2005 年開始，她一直慷慨支持香港和中國內地許多與教育有關的項目。都大是主要的受惠機構。

2008 年，舒女士捐出港幣 100 萬元，支持公大第二期校舍工程的建設。這是當時大學收到來自校友其中一筆最大的捐款。2012 年，舒女士成立了「舒小佩慈善基金」，開展了一系列非常具意義，而且影響深遠的項目。2014 年，公大授予她榮譽院士，以表謝意。2021 年，她又向都大捐贈 2,000 萬元，成立「舒小佩持續發展基金」，以確保各個項目的可持續發展。舒女士持之以恆地透過捐助推動母校發展，實在是我們畢業生的優秀榜樣。

舒女士不僅提供財政上的支援，她還會投放時間和精力去發掘需要提供協助的領域，繼而制定目標並監督項目的執行。值得一提的是，舒女士多年來堅持向「在職父親」提供支援——主要是有經濟困難的在職（或在囚）父親。她在 2013 和 2018 年分別設立的「『在職爸爸』助學金」和「『幸福未來由我創』助學金」，也許是香港、甚至全世界目前為止唯一以「父親」為對象的助學金。舒女士明白在香港這個社會，「父親」始終是家庭的重要支柱。因此，她希望透過幫助這些父親實現大學夢來增強他們的能力，這也可以激勵他們的孩子為更好的未來而努力。跨代貧窮是香港一個日趨嚴重的問題，政府的扶貧委員會已經著力為弱勢兒童提供支援。舒女士在這個問題上不遺餘力，她致力幫助有需要的父親接受高等教育來提升他們的謀生技能，從而紓緩跨代貧窮問題。

此外，舒女士亦資助了三個專為都大其他在學學生而設的項目。「『飛躍夢想』計劃」旨在通過資助學生參加國際會議和比賽，培養他們的創意和科技能力；「住宿獎學金計劃」為有需要的內地全日制本科生提供住宿補助；至於「傑出學生領袖獎——一帶一路 / 大灣區企業 / 學術 / 文化探索之旅」則鼓勵學生通過學術和文化交流，擴闊對「一帶一路」沿線國家和大灣區的認識。

舒女士為人積極主動，她提醒年輕一代要對明天充滿希望。因為香港即將成為世界最大經濟體的重要組成部分，所以她充滿信心，香港繼續是舉足輕重的國際金融中心，擁有一個充滿活力的未來。她鼓勵年輕人好好裝備自己，要有政治敏感度、國際視野、正向思維和服務心志，以迎接大灣區發展帶來的機遇。

隨着都大逐漸從主要提供遙距教育的機構發展成為一所綜合型大學，本校開始提供研究式研究生課程，並開展了多個策略範疇的研究項目。舒女士透過「舒小佩慈善基金」設立的三個項目，即「傑出研究著作獎」、「學術出版獎學金」和「研究培訓獎學金」，為促進大學的研究文化和提高研究成果的質素作出了巨大貢獻。

公大的優質教育，以及香港的性別平等和自由市場機制，造就了舒女士的事業發展。她還將自己的成就歸功於兩位體貼入微的女兒文慧和文麗，無論順境逆境，她們都陪伴在側，為她搖旗吶喊。

都大的新校訓是「勵學致遠 敬慎日新」。舒女士是都大引以為傲的校友，她對知識的熱切追求、令人敬佩的事業成就，以及她的高尚品格，真真正正體現了新校訓的精神。

校董會主席先生，為表揚舒女士對促進本校可持續發展的重大貢獻，以及對支持「在職父親」接受大學教育和為香港未來培養青年人才的承擔，本人在此恭請校長引介舒小佩女士接受本大學榮譽社會科學博士學位。

英文贊辭由李錦昌博士宣讀